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一、令ܶ: Pଶ(ℝ) → Pଷ(ℝ)，其中 	P௡(ℝ)	是代表次數小於或等於 	n	的實係數多項式且ܶ൫݂(ݔ)൯ = ݂ᇱ(ݔ) + ׬ ௫଴ݐd(ݐ)݂ 。（每小題 10 分，共 30 分） 
證明	T	為線性轉換（linear transformation）。 
令ߚ = ሼ1, ,ݔ ᇱߚ，ଶሽݔ = ሼ1, ,ݔ ,ଶݔ 在有序	ܶ	ଷሽ，求算ሾܶሿఉఉᇲ。此處ሾܶሿఉఉᇲ代表線性轉換ݔ

基底（ordered basis）ߚ	和	ߚᇱ	的矩陣表示。 
 ܶ	是否為 1 對 1 函數？（未說明理由的答案不給分） 

二、令	ܣ = ቎ܽ ܽܽ ܾ ܽ ܾܽ ܾܽ ܾܽ ܾ ܿ ܿܿ ݀቏。（每小題 10 分，共 20 分） 

求	det (A)	，此處	det (A) 代表矩陣	ܣ	的行列式值。 
何種條件下的數	ܽ, ܾ, ܿ, ݀	會使得	ܣ	矩陣之列向量式線性獨立？ 

三、（引用定理）解釋下列那些矩陣和線性轉換可對角線化（diagonalized）： 

 ቂ1 			20 			1ቃ。（5 分） 

 ቂ2 −22 −2ቃ。（5 分） 

 ቂ1 			43 			2ቃ。（5 分） 

 ܶ:Pଷ(ℝ) → Pଷ(ℝ) 且 ܶ൫݂(ݔ)൯ = ݂ᇱ(ݔ) + ݂ᇱᇱ(ݔ)。（10 分） 

四、令ߣଵ, ,ଶߣ … , ,ଵݒ	矩陣的相異固有值（eigenvalues），而	ܣ	是	௞ߣ ,ଶݒ … , 是其相對應	௞ݒ

的固有向量（eigenvectors）。試證明	ሼ	ݒଵ, ,ଶݒ … , 為線性獨立。（25	௞ሽݒ 分） 


